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In quanto al l 'ordine del giorno del mio 
amico Cottafavi, quando l 'onorevole Zanar-
delli mi fece l 'onore di affidarmi l ' incarico 
d i preparare il t i tolo del Codice di co-
mmercio che r iguarda le cooperative, noi 
abbiamo fissato il capi ta le var iabi le e 
l 'accessione indefini ta s t imando che non si 
potessero fare queste chiusure, queste serrate. 
Quindi il pensiero che ispira quell 'ordine del 
giorno, per le cooperat ive fu ture , (le present i 
sono quello che sono, e possono avere anche 
giuste ragioni nella loro definita cerchia di 
soci, a modo di esempio quelle di Genova 
che si chiusero f ra un numero presta-
bi l i to di aderent i per ragioni topogra-

jfiche, e al lora mi paiono veramente reden-
t r i c i , e non vorrei in nessuna guisa modifi-
carle tan to vanno bene) è consono al nostro, 
nè ho difficoltà ad accoglierlo coll 'ordine del 
giorno dell 'onorevole Cottafavi . Ma lo com-
mento con queste precise dichiarazioni. 

Cottafavi. Ringrazio. 
Presidente. Onorevole Materi , mant iene o 

r i t i ra il suo ordine del giorno? 
Materi. L'onorevole Pres idente della Com-

missione ha sincerato meglio di quanto 
avessi potuto farlo io il mio pensiero. Io ieri 
mi adoperai a dimostrare questo: che le age-
volazioni che il minis t ro delle finanze con-
cede, agevolazioni fiscali che effet t ivamente 
vanno oltre i nostr i desideri , d isgraziata-
mente r iguardano un benefizio che non ab-
biamo, cioè le case rural i , che a noi man-
cano ; ed allora quello che maggiormente 
urge e preme a noial t r i sono precisamente 
i mezzi per poter cost iuire queste case ru-
ra l i , onde la mia domanda perchè venisse 
s tudia to il modo come appl icare alla Basi-
l ica ta e a qualche al t ra regione del Mezzo-
giorno le stesse provvidenze che furono vo-
tate per l 'Agro Romano. 

Io sono disposto a r i t i ra re il mio ordine 
del giorno, ma prego 1' onorevole min is t ro 
delle finanze di darci un affidamento al ri-
guardo. 

Presidente. Ha facoità di par lare l'ono-
revole ministro delle finanze. 

Oarcano, ministro delle finanze. Chiar i rò me-
glio il mio pensiero. Credevo di aver già 
dichiara to all 'onorevole Materi , eh© del suo 
desiderio sarà tenuto il massimo conto, che 
però la formula del suo ordine del giorno non 
conviene al contenuto di esso, perchè t roppo 
r is t re t ta . Eg l i domanda che sia appl ica ta 
al la Basi l icata la legge per l 'Agro Romano. 
Ora io posso d imost rargl i con pochissime 
parole che v'è già di p iù e che davant i al la 
Camera vi sono al t re disposizioni più larghe. 

Luzzatti Luigi, relatore. Ha ragione. 
Carcano, ministro delle finanze. Per esempio, 

l ' a r t i co lo 14 del disegno di legge sugl i 
sgravi accorda l 'esenzione per 10 anni a 
tu t t i i terreni incolti, da bonificare. Poi v i 
è un al tro articolo, il 15, che concede la 
stessa esenzione per 15 anni ai ter reni da 
r imboschire. Poi vi è un al tro articolo, il 
10, che per le provincie del Mezzogiorno 
accorda 1' esenzione completa dell ' imposta 
per i fabbr ica t i rural i , anche già costrui t i 
e non soltanto pei nuovi. Ora tu t te queste 
disposizioni non si t rovano nel disegno di 
legge per la bonifica del l 'Agro Romano. 

Quindi io credo che sia, nel l ' interesse delle 
idee espresse dall 'onorevole Materi , p iù con-
veniente di prendere atto delle dichiarazioni 
da me fat te , che saranno t enu t i . present i i 
suoi desideri nel formulare i nuovi provve-
diment i per la Basi l icata, e di non insis tere 
nella forma del suo ordine del giorno. 

Presidente. Onorevole Materi, r i t i ra allora 
il suo ordine del giorno ? 

Materi. Prendo at to delle dichiarazioni 
dell 'on. minis t ro e r i t i ro il mio ordine del 
giorno. 

Presidente Allora pongo a par t i to l 'ordine 
del giorno dell 'onorevole Cottafavi , accettato 
dalla Commissione e di cui è stato dato 
testé le t tura . Chi l 'approva si compiaccia di 
alzarsi, 

(È approvato). 
La Camera crede ora di andare avant i 

nel la discussione degli art icoli ? 
Voci. A domani ! A domani ! 
Luzzatti Luigi, relatore, Andiamo avant i l 
Voci. A domani ! A domani ! 
Presidente. Allora il seguito di questa di-

scussione è rimesso a domani . 

Presentanone di mozioni. 
Presidente. Debbo innanzi tu t to comuni-

care alla Camera che l 'onorevole Guicciar-
dini ha presentato una mozione, la quale 
sarà t rasmessa agli Uffici. 

A questo r iguardo, devo avver t i re che 
gli Uffici scadrebbero con la giornata di 
oggi. Ora a me sembra che sia conveniente 
di non procedere all ' estrazione dei nuovi 
Uffici, che durerebbero per le vacanze, e 
che per questi pochi giorni sia prefer ib i le 
di lasciar stare gli Uffici come sono oggi 
costi tuit i . Quando la Camera r iprenderà i 
suoi lavori , si potrà benissimo fare l 'estra-
zione dei nuovi Uffici. Se la Camera consente 
così r imane s tabi l i to . 

Voci. S ì ! S ì ! 


